

# ČESKOVESKÝ zpravodaj

29. ročník / č. 8  
srpen 2023

[www.cves.cz](http://www.cves.cz)



## Slovo občanům

**Milí spoluobčané, vítám vás v novém vydání našeho zpravodaje, kde se podíváme na aktuální události a dění v naší krásné obci Česká Ves. Tento měsíc máme spoustu novinek a událostí, které bych vám rád představil.**

**Začátek školního roku** – S příchodem září nastává pro naše děti a mládež začátek nového školního roku a naši nejmenší spoluobčané jsou plni očekávání. Děti se budou moci setkat s novými spolužáky, učiteli a začít další rok plný nových výzev a poznání. Přeji všem našim žákům hodně úspěchů ve škole, radosti ze studia a nových přátel. Učitelům děkuji za jejich oddanou práci a snahu vzdělávat naši mládež. Společně vytváříme výjimečné vzdělávací prostředí pro naše budoucí generace.

**Úspěch v soutěži Vesnice roku Olomouckého kraje** – S pýchou mohu připomenout, že naše obec Česká Ves získala zasloužené druhé místo v soutěži Vesnice roku Olomouckého kraje. Tento úspěch je odrazem našeho společného úsilí o zlepšování našeho prostředí, komunity a kvality života v naší obci. Děkuji vám všem za vaši aktivní účast a podporu, která nás dovedla až sem.

**Koncert z festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu** – Kulturní život v naší obci je také na vzestupu! Obec v kostele sv. Josefa hostí koncert z festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu. Tento hudební zážitek je určen nejen milovníkům klasické hudby, ale všem, kdo si chtějí užít večer plný krásné hudby a umělecké inspirace.

[pokračování na str. 2](#)

## Informace z úřadu

→ **V pátek 29.09.2023** proběhne svoz plastového odpadu v pytlích. Pytle nacheďte ke svozu den předem. Plastový odpad mů-

žete dávat do jakýchkoliv plastových pytlů – nemusí být „obecní“.

→ Každý sudý týden v úterý probíhá svoz bioodpadu.

→ Každý lichý týden v úterý probíhá svoz komunálního odpadu.

→ **Žádáme občany, aby nepoužívali nádoby na komunální odpad na bioodpad a obráceně!** Každá nádoba má jiný QR kód a každý vývoz se eviduje.

→ Stále probíhá výdej kompostérů. Zájemci z řad občanů obce Česká Ves si

jej mohou bezplatně pronajmout od obce, pokud ještě nemají.

→ Sběrný dvůr pro občany obce Česká Ves v areálu TS Jeseník je otevřen každý čtvrtek od 9.00 do 17.00 hod. a sobotu od 8.00 do 12.00 hod.

Foto: archiv trofeonike.cz



**Trofeo Niké s Martinem Maxou a Tatrou Karla Lopraise** – Připravte se na vzrušující akci! Trofeo Niké přichází s úžasnými hosty – Martinem Maxou, spoustou dobově oblečených účastníků a desítkami veteránů světově známých značek. Třešničkou na dortu bude Tatra Karla Lopraise. **Určitě nebudete litovat podívané na start závodu v České Vsi u obecního úřadu v sobotu 9. září 2023 ve 14.00 hod.**

## Z deníku starosty



- 20. června** – na úřadě jsme měli schůzku k nové grafice obce. Odpoledne proběhlo v naší škole zasedání Školské rady.
- 21. června** – v Lipové-lázních se konala informační schůzka ohledně spolupráce obcí v odpadech.
- 22. června** – v barevné školce jsme se zúčastnili loučení s předškoláky, kteří po prázdninách zamíří do 1. třídy základní školy. V sále hotelu Zlatý Chlum jsme se slavnostně rozloučili s devátáky, kteří naopak základní školu opouští.
- 23. června** – na Úřadě práce se konal Poradní sbor, jehož jsem členem.
- 26. června** – odpoledne na úřadě proběhlo zasedání Rady obce.
- 27. června** – v Jeseníku se konalo zasedání Mikroregionu Jesenicka. Proběhlo také jednání s projektanty ohledně našeho krytého bazénu. Odpoledne jsme se s místostarostou obce v obou školkách zúčastnili loučení se školním rokem.
- 28. června** – v Jeseníku se konala valná hromada a potom hned zasedání Představenstva společnosti Vak Jesenicka.
- 29. června** – na Bobrovniku se konal sněm Sdružení měst a obcí Jesenicka (SMOJ). V areálu základní školy proběhlo na Zahradní slavnosti loučení se školním rokem.
- 30. června** – na úřadě proběhlo jednání k marketingu obce.
- 10. července** – na úřadě proběhla schůzka ohledně pozemkových úprav. Odpoledne jsme s místostarostou obce gratulovali našim jubilantům.

**Podzimní práce na údržbě obce** – Blíží se podzim a s ním i nutnost provést důkladnou údržbu naší obce. Chodníky, cesty a veřejné prostory budou podrobeny renovacím a opravám, aby bylo našim občanům a návštěvníkům co nejpříjemnější. Vaše náměty a podněty jsou vždy vítány, abychom mohli společně pečovat o náš krásný domov.

**Pokles nákladů za odpady** – Jsem hrdý, že jsme společně dosáhli poklesu nákladů za odpady. Počet vyvezených nádob klesl o cca 40 %. Díky třídění a efektivnímu nakládání s odpady jsme nejen šetřili životní prostředí, ale také snížili náklady pro naši obec a pro vás.

Děkuji vám za váš zájem a vztah k naší obci. Jsme silná komunita, která dokáže dosáhnout skvělých výsledků. Pokud máte nápady, návrhy nebo se jen chcete podělit o něco zajímavého, neváhejte se na mě obrátit.

PETR Mudra

**13. července** – na úřadě jsme měli schůzku kvůli grafické identitě obce.

Proběhlo také jednání s ředitelem Řetězárny a.s.

**14. července** – pozdě večer jsme v prostoru za Závodním hostincem u Veterán muzea pod širým nebem promítali film Ostrov.

**18. července** – konalo se jednání ohledně akce Trofeo Niké, která ve Vsi proběhne 9. září 2023.

**19. července** – na úřadě jsme měli setkání s panem Prejdou ohledně odpadového hospodářství.

**20. července** – proběhlo jednání se zahradními projektanty ohledně naší školy a hřbitova.

**21. července – 3. srpna** – dovolená.

**7. srpna** – v Jeseníku se konalo zasedání Představenstva společnosti Vak Jesenicka.

**8. srpna** – konala se schůzka ohledně připravovaných projektů obce, které plánujeme na podzim.

Odpoledne proběhla schůzka na Policii ČR ohledně zajištění akce Trofeo Niké a bezpečnosti v obci.

**9. srpna** – zúčastnil jsem se slavnostního otevření vyhlídky Čertovy kameny.

**10. srpna** – v Praze jsem se zúčastnil jednání na Národní sportovní agentuře ohledně krytého bazénu.

**16. srpna** – ve vítězné vesnici Čechy pod Kosířem jsme si na slavnostním vyhlášení soutěže Vesnice roku převzali ocenění za umístění na druhém místě.

**17. srpna** – na úřadě jsme jednali o odpadech a potom jsme se také věnovali přípravě Dne obce 2024.

PETR Mudra

## Vesnice roku 2023

**V letošním roce probíhá již 27. ročník soutěže Vesnice roku. O titul se utkalo celkem 175 obcí a jednou z nich byla i naše obec.**

Ve středu 16. srpna 2023 jsme se zúčastnili slavnostního vyhlášení ve vítězné obci Olomouckého kraje Čechy pod Kosířem a přebrali ocenění za krásné 2. místo. Vítězná obec nás pohostila a provedla krásami obce.

Díky této soutěži jsme si připomněli, co vše se v obci vybuvalo, bohatý kulturní program, který společně připravujeme, spolupráci spolků, škol a školek, které si velice vážíme. Prostředí obce si především utváříme sami, a tak je to hlavně o vás, občanech, kteří na akce chodíte a zapojujete se tak do dění obce. Určitě máme ještě co zlepšovat a zdokonalovat, ale už teď je naše obec krásným místem pro život.

A třeba se i v budoucnu naše obec utká o celostátní titul Vesnice roku tak jako třináct krajských vítězů v září v Luhačovicích.

Obec Česká Ves





## Na slovíčko s končící ředitelkou MŠ Holanova Evou Swigoňovou

**Zdejší mateřská škola na ulici Holanova zažila v průběhu prázdnin velké loučení. Oblíbená ředitelka Eva Swigoňová, která ve školství působí už tři a čtyřicet let, odchází do zasluženého důchodu. Zůstává po ní obrovský kus práce. Všichni, kteří ji znají, dobře vědí, o co školka, jejím odchodem, přichází.**

Eva Swigoňová vystudovala Střední pedagogickou školu v Krnově. Po absolvování školy pracovala v MŠ Písečná. Již v roce 1983 přišla do naší mateřské školy, ale ještě zde nezůstala natrvalo. Kroky ji v roce 1987 zavedly na pár let do Jeseníku, než ji v roce 1992 osud opět zavál k nám do České Vsi. Od 1. ledna 1997 se v MŠ Holanova stala ředitelkou a toto místo zastávala až do letošních prázdnin. Práce s dětmi pro ni tak znamenala fakticky celý život a jak sama říká: „O tom, že budu učit, jsem snila už jako malá holka a můj výběr povolání ovlivnila i oblíbená učitelka z dětství. Sen se mi nakonec splnil a nikdy jsem toho nelitovala.“ Dle vyjádření rodičů dětí, kteří školku navštěvují, vyniká toto zařízení příjemnou a přátelskou atmosférou. „Je tu skvělý kolektiv lidí. Věřím, že školka bude prospívat, i když opustím svou funkci,“ říká Eva Swigoňová.

Co dalšího nám paní ředitelka o své dlouhodobé kariéře prozradila a co přeje své nástupkyni, kterou se na základě výběrového řízení stala dosavadní učitelka mateřské školy Lenka Závorová a která se tak první správný den ujala vedení školky, se můžete dočíst v následujících řádcích

**Po dvaceti šesti letech opouštíte místo ředitelky mateřské školy, prostředí školství po úctyhodných čtyřiceti třech letech. Nebude vám chybět adrenalin s touto prací spojený?**

Popravdě, zatím jsem vůbec neměla čas o těchto věcech přemýšlet. Školní rok utekl jako voda, chystání a předávání školky mě taky hodně zaměstnalo. Myslím si, že čas teprve ukáže.

**Je naopak něco, co vám na současném školství vadí a budete ráda, že už to nemusíte řešit?**

Vím určitě, že mi nebude chybět byrokracie!

**Jak se na těch 26 let ve vedení školky zpětně díváte?**

Jak už to bývá, začátky byly těžké. Neměla jsem vůbec žádné informace, prostě hozená do vody a plav. Postupně jsem se musela naučit řešit i nepopulární a nepříjemné věci, přijímat kritiku a pracovat na sobě. Myslím si, že mládí, energie a odvaha mi pomáhaly postupně se posouvat dál. Ještě dnes se směji, když si vzpomenu, jak jsem datlovala na psacím stroji. Ano, ještě nebyly počítače. Funkce mi hodně dala, ale i vzala. Naučila jsem se věci, které bych neznala a neuměla, ubrala ze soukromého času. Ale to tak prostě je, vždy je něco za něco. Příjemné a podařené věci mě nabíjely, děti mi pomáhaly zapomenout na starosti a bolístky. Nebyla to pouze procházka růžovým sadem, ale nelituji toho. Práce mě bavila a obohacovala. Své schopnosti a znalosti mi nikdo nevezme. Jak já říkám, školka bylo mé třetí dítě.

**Jsou současné děti jiné, než bývaly ty na začátku vaší kariéry? A co rodiče?**

Děti jsou pořád děti. Když jsem po škole začínala učit, děti mi

řikaly soudružko učitelko. Byla úplně jiná doba. Prarodiče a rodiče byli jinak vychovaní, a tak vedli i své děti. Po roce 1989 se začalo všechno měnit a s tím i chování lidí. Každá doba něco přináší. Někteří lidé si demokracii vysvětlovali po svém. Zkoušeli to i na nás, perfektně znali svá práva, ale zapomínali na své povinnosti. Myslím si, že mi dáte za pravdu, že vše je o lidech. Nehodnotím, co bylo a co je, pouze konstatuji to, co jsem ve školství prožila. Děti ovlivňuje prostředí, ve kterém vyrůstají. Řekla bych, že tatínci se více zajímají o prospívání svých dětí, lépe se s nimi komunikuje, než to bylo v dřívějších dobách.

**Paní ředitelko, co vás vůbec kdysi přivedlo k učitelství?**

Už jako malá jsem si hrála na paní učitelku. Posadila jsem si panenky a medvědy a škola začala. Chodila jsem do školky u benzinky a tam jsem si oblíbila paní učitelku, která ovlivnila můj výběr školy a povolání.

**Po dobu vaší kariéry jste poznala tisíce dětí. Dokážete si je vůbec zapamatovat? A učila jste nějaké známé Českovesáky?**

Ano, za ty roky to bylo mnoho dětí. Nerada bych na někoho zapomněla. To by bylo na další povídání.

**Vzpomene si teď na nějakou úsměvnou historku, která se vám během let ve školce stala?**

No jistě, za ty roky těch historek bylo... Děti jsou čisté a upřímné dušičky, co na srdci, to na jazyku. Nejúsměvnější jsou výroky dětí, které přeci jen ještě nemají správnou výslovnost. Nezapomenu na jedno dítě, které rádo opakovalo oblíbená slůvka svého tatínka a když napodobovalo otce u otevřené ledničky, tak bylo těžké zachovat kamennou tvář.

**Vím, že toho je za tu dobu jistě hodně, ale co byste chtěla na těchto místech nejvíc vyzdvihnout, co se vám během kariéry ředitelky opravdu povedlo?**

Postupně se obklopit lidmi, kterým záleželo na spokojenosti dětí a následně rodičů. Troufnu si říci, že se nám povedlo vytvořit příjemné klima a podnětné prostředí. Velkou radost jsem měla z toho, že jsme vtáhli do dění školky více i rodiče. Dobrovolníci „výboráci“ pomáhali s přípravami a organizacemi školních akcí. Za to jim patří velké poděkování! V průběhu několika let se velmi dobře vybavil interiér a exteriér školky. A to je samozřejmě i zásluha zřizovatele MŠ, který nás vždy podporoval finančně i lidsky. Děkuji panu starostovi Mudrovi za třináctiletou spolupráci. Nikdy mi nesvazoval ruce, uměl naslouchat, hledat kompromisy a nešetřil slova uznání. Peťo, byla to šťastná třináctka. S poděkováním nemohu zapomenout na pana místostarostu Kubalu, na Radu obce a Zastupitelstvo obce. V neposlední řadě děkuji za mnohaletou spolupráci vedení a učitelům ZŠ v České Vsi, vedoucí Domu s pečovatelskou službou paní Vajgllové a pečovatelkám, knihovnici paní Králové, panu Sedláčkovi, který nás ochotně vozil za kulturou a na výlety a panu Janasovi za nabídky programů pro děti ve Válečném muzeu obce.

**Vaše školka patří mezi ty opravdu oblíbené a v okolí vyhlášené. Jak se vám to podařilo?**

Já sama bych nezmohla vůbec nic. Vše, co se za ty roky povedlo, je výsledek týmové práce. Na všem se podíleli pedagogičtí a provozní zaměstnanci. Holky, děkuji!

**Každá školka, i ta nejlepší, se potřebuje nějakým způsobem dál rozvíjet. Kterým směrem by se měla nyní dál ubírat?**

Kam se bude školička ubírat dál již bude na nové paní ředitelce Lence Závorové. Já jí přeji, aby se jí povedly naplnit její představy a vize.

**Na závěr, máte kromě výše zmíněného přání i nějakou radu pro svou nástupkyni?**

První, co mě napadlo je, aby neměnila, co funguje a pokračovala v tom dál.

Děkuji za rozhovor a přeji vám do dalších let jen to dobré.



## Pohárová soutěž SDH Česká Ves

**Jak je už tradicí, sbor dobrovolných hasičů (SDH) opět uspořádal soutěž v disciplíně požární útok s vodou jak pro kolektivy mladých hasičů (MH), tak pro muže a ženy.**

V sobotu 17. června 2023 se v dopoledních hodinách konala soutěž pro mladé hasiče – první kolo O pohár starosty obce Česká Ves a nově i druhé kolo Memoriál Václava Vainara. Všechny přítomné přivítal starosta obce Petr Mudra a popřál hodně úspěchů všem kolektivům. Soutěž si všichni užili a odměnou pro všechny družstva byla jak samotná disciplína, tak i poháry a medaile pro všechny soutěžící.

V odpoledních hodinách proběhl nástup soutěžních družstev mužů a žen, kteří také soutěžili v disciplíně požární útok jak v prvním kole O pohár starosty obce Česká Ves, tak i ve druhém kole – Memoriál Milana Květáka. Starosta obce Petr Mudra soutěž zahájil, ujal se také slavnostního vyhlášení vítězů a předal vítězným družstvům poháry a věcné ceny. Ve druhém kole se soutěžilo o menší peněžní ceny.

Opět nás navštívilo soutěžní družstvo z naší družební obce Podkopná Lhota pod vedením Josefa Jakuby a také „stražáci“ z družební polské gminy Walce.

Všem zúčastněným a členům SDH, kteří se zapojili do této celodenní akce, výbor SDH děkuje. Poděkování patří SK Řetězárna za propůjčení areálu, firmě Top nářadí Jeseník s.r.o. za sponzorské dary. Poděkování patří také obci Česká Ves za dotaci 70.000 Kč na celoroční činnost MH a SDH.

Petr Došek  
velitel JSDH Česká Ves

## Oznámení obecní knihovny

Vážení čtenáři, obecní knihovna bude od 01.09.2023 opět otevřena v obvyklé výpůjční době:

**Pondělí 13.00 - 17.00 h**  
**Čtvrtek 13.00 - 17.00 h**

Těšíme se na vás!

Vaše knihovnice

## Knihovnické okénko

Knihy pro dospělé:

### KODAŇSKÁ PÍSEŇ PÍSNÍ

**Autorka: Annette Bjergfeldt**

Rozsáhlý román, v němž najdete cirkusové prostředí, chovatele holubů, nadanou zpěvačku, plachou malířku, mladou vědkyni, závody chrtů, trpaslíky i domácí násilí. A co víc: procestujete pěkný kus Evropy a zavítáte do Dánska, Ruska, Švédska, Británie i Francie. Těžištěm rodinné ságy je ale dům v Kodani a vypravěčkou plachá umělkyně Esther – spolu s ní sledujeme osudy nejen jejích nejbližších, ale nahlédneme i do rodiny hrobníka, který se ženou a dvěma dětmi žije v jejich sousedství.

Humorné a moudré vyprávění o strastech i radostech bytí je podáno osobitou formou, s lehkostí a myšlenkovým přesahem. Tento román ohodnotí hloubaví a lehce ztřeštění čtenáři, kteří dokáží ocenit osobitý humor autorky na hraně bláznovství a vidí za popsány stránkami něco víc než jen obyčejný příběh jedné rodiny.

Knihy pro děti:

### 100 PŘÁNÍ

**Autorka: Erica Bertelegni**

Co všechno se může stát, když se jen tak procházíte po Římě a zajdete do nenápadného knihkupectví, kde najdete prodavačku, která umí... létat! Aurořin život, předtím poklidný a plný knížek, se obrátí vzhůru nohama a nic už není jako dřív. Kvůli bláznivým přáním kamarádů a zákeřným přáním mladšího bratra se dostává z jednoho průšvihů do druhého, čeká ji domácí vězení i karbanátková bitva ve školní jídelně, ale také magický výlet do Paříže, spousta legrace a možná i první láska...

Co si asi bude Aurora v závěru tohoto kouzelného dobrodružství přát? Bude dál jenom přihlížet snům ostatních, nebo se stane hrdinkou toho svého?

P.S. Autorka svou knihu napsala ve třinácti letech, velká poklona!

Vaše knihovnice

## SDH Česká Ves pro občany – sběr starého elektrozařízení

Sběrné místo: **u hasičské zbrojnice, U Zahradnictví 137, Česká Ves.**

Kdy: **v sobotu 30. září 2023 od 9.00 do 10.00 hod**

Kdo z občanů nemá možnost tento elektroodpad dopravit

ke zbrojnici, může si domluvit odvoz před daným termínem u pana **LIBORA PASEKY** na telefonním čísle **773 504 712**.

**Při objednání nahláste jméno, adresu a telefonní číslo.**

Tento elektroodpad vám bude poté odvezen.

**Co podléhá sběru:** ledničky, mrazničky, pračky, myčky, sporáky, žehličky, vysavače, vrtačky, brusky, televize, počítače, monitory, DVD přehrávače, videorekordéry, rádia, mobily, apod.

**Do elektroodpadu nepatří:** žárovky, zářivky, bojler, hrací

automaty, cartridge (barvy do tiskárny), pouliční osvětlení.

**Všechno elektrozařízení ke zpětnému odběru musí být kompletní, tzn. v nedemontovaném stavu!**



## Těšíme se!

**Prázdniny pomalu končí a my už se poctivě připravujeme na nový školní rok a těšíme se na nové i stávající žáky. Přivítáme prvňáčky - k zápisu do první třídy dorazilo 37 dětí, otevřeme proto dvě třídy 1. A a 1. B. Pokud váháte, kam přihlásit svou ratolest, máme volná tři místa v lavicích, tak se nám ozvěte na školní email: [info@zsceskaves.cz](mailto:info@zsceskaves.cz).**

Těšíme se na posily stávajícího pedagogického sboru. V září přivítáme nové paní učitelky, asistenty pedagoga

a paní uklízečku. Ještě jednou děkujeme paní učitelce Irmě Jáskové a paní uklízečce Marii Wolfové za roky pilné a obětavé práce. V zasluženém důchodu jim přejeme pevné zdraví a co nejvíce odpočinku.

Těšíme se, až žáci plno využijí upravené školní pozemky. Ty prošly zahradními úpravami a budou sloužit k učení venku, relaxaci, hrám na čerstvém povětří. Projekt vznikl ve spolupráci s žáky, se členy Školního parlamentu i vyučujícími z řad zájemců. Návrh realizovali manželé Ladislava a Sjoerd van den Berg ze společnosti Greenberg. Financování přes dotaci zajistila obec Česká Ves, které tímto děkujeme!

Velmi nás potěšila vaše hojná účast na Zahradní slavnosti 2023, která je multikulturním festivalem s nadupaným programem, o který se postaraly jednotlivé třídy. Zahradní slavnost je místem setkávání s možností poděkovat žákům za reprezentaci, přínos škole, kolektivu. Poděkování se dostalo i žákům Školního parlamentu, pedagogům, vedení školy i obce, sponzorům.

Závěr školního roku patřil devátákům. Tradiční šerpování proběhlo v hotelu Zlatý Chlum zakončené pestrým a vtipným programem, kterým nás provedli sami žáci. Rozloučili se s námi dvě třídy nadějných studentů a žáků učňovských

oborů, kterým na jejich další životní cestě přejeme hodně úspěchů, nových zážitků i kamarádů. Dejte nám o sobě občas vědět nebo přijďte na některou z akcí určených pro veřejnost, budeme se těšit!

Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci školního roku a všech skvělých akcí, které proběhly, bez vás by to nešlo!

Pro více informací sledujte sociální sítě nebo navštivte naše stránky [www.zsceskaves.cz](http://www.zsceskaves.cz)

Mgr. *LUCIE* Týmová



## Zprávičky z barevné školky

**V červnu jsme si v barevné školce užili indiánské dobrodružství a loučili se s předškoláky a učitelkami**

Ve čtvrtek 22. června 2023 proběhlo ve školce rozloučení s našimi předškoláky, dětmi, které v září nastupují do 1. třídy ZŠ v České Vsi. Přišli se podívat nejen rodiče, prarodiče a sourozenci dětí, ale navštívil nás i pan starosta Petr Mudra, místostarosta Karel Kubala a paní učitelky, které budou

učit děti v 1. třídě Pavla Mudrová a Eva Gregrová. Všichni popřáli dětem hodně úspěchů a dobrý start v nové etapě života. Děti se loučily malým programem, dostaly na památku knihu plnou obrázků, fotek a vzpomínek na MŠ (portfolio) a malou stužku. Setkání bylo milé, přátelské a nechyběly ani slzy a dojetí.

Dne 27. června 2023 se konala odpolední akce na školní zahradě MŠ v duchu „indiánské dobrodružství“. Děti si společně s rodiči v kostýmech indiánů procházeli jednotlivá stanoviště, kde plnili úkoly. Akci opět navštívili pan starosta a pan místostarosta a touto cestou se i oficiálně rozloučili s našimi kolegyněmi, které odcházejí do důchodu

(paní ředitelka Eva Swigoňová a paní učitelka Jitka Marcínová). Odpoledne se završilo opékáním špekáčků, veselou náladou a kdyby nás nevyhnal déšť, určitě bychom vydrželi sedět dlouho. Děkujeme „výboru rodičů“ za velkou pomoc při organizaci této společné akce.

V tento den se kolem osmé hodiny večer setkaly děti, které odcházejí do ZŠ se svými učitelkami Lenkou Závorovou a Hanou Neubauerovou v naší školce. Čekalo je malé dobrodružství. Šly se podívat do večerního Veterán muzea, kde pomocí svých baterek mohly hledat a rozpoznávat jednotlivé stroje, auta i věci, které jsou zde vystavené. Děkujeme manželům Horákovým za milý přístup a umožnění této akce.

Dále děti podstoupily malého „bobříka odvahy“, měly obejít školku dokola a podepsat se na papír svým jménem. Děti se trochu bály, ale chodily ve dvojicích i čtveřicích a společně to krásně zvládly. Po malém obcerstvení je čekalo přespání ve školce, které bylo zvláštní tím, že děti v noci místo maminek hlídaly paní učitelky. Vše probíhalo v dobré náladě a bez slziček to těch 10 dětí zvládlo na jedničku.

Školákům přejeme mnoho úspěchů a krásných zážitků ve škole. Těšíme se na další společný školní rok 2023/2024.

Za MŠ Holanova  
*HANA* Neubauerová



## Svatojánská noc v muzeu

**V noci z pátku na sobotu 23. a 24. června jsme pro vybrané děti ze ZŠ Česká Ves připravili Svatojánskou noc v muzeu, spojenou s nalezením pokladu, opékáním špekáčků a krátkou strašidelnou stezkou.**

Indicii k pokladu děti našly v soše Rudoarmějce z roku 1965, která se ve Válečném muzeu nachází od jeho otevření. Už před rokem při stěhování sochy jsme si všimli, že v přílbě vojáka je vložena kostka, pod kterou musí být něco ukryto. Naše podezření se potvrdilo krátce poté, co se podařilo kostku vytáhnout. V soše byl ukrytý pergamen s indicií a souřadnicemi k nalezení pokladu mayského vládce Pakala.

Poté, co jsme díky zadaným souřadnicím zjistili přibližné místo, kde měla být truhla s pokladem zakopána, se začalo s hledáním. Když se podařilo místo lokalizovat, začaly děti s kopáním. Brzy se

jim podařilo malou truhlu ze země skutečně vydolovat. Jaká byla jejich radost, když se uvnitř skutečně něco nacházelo.

Na dalších listech, které děti jednotlivě četly, se odkrýval příběh mladého cestovatele. Ten navštívil starověké mayské naleziště v Palenque, zamiloval se do místní dívky a následně prošel cestu časem. Po smrti jeho milované ženy a dětí se vrátil zpět do naší doby a usadil se v České Vsi. Před svou smrtí tady ukryl vše, co si z Palenque přinesl.

Děti si také užívaly společných her, opékání špekáčků, strašidelné stezky a také spaní v muzeu.

Děkuji za pomoc s realizací holkám z 8. třídy, Tereze Danielové, Kateřině Ptáčkové, Lucii Janasové, Zuzaně Janasové, Romanu Janasovi ml., Kateřině Baštové, bez kterých by tato akce nešla uskutečnit. Na závěr také děkuji obci Česká Ves za finanční podporu na nákup jídla a pití pro děti

Za válečné muzeum ROMAN Janas

## Zprávy z Válečného muzea obce Česká Ves

**První prázdninový měsíc přitáhl do muzea rekordní počet návštěvníků. Na to, že je muzeum malé a jen s několika expozicemi, navštívili jej zájemci z celé České republiky. V muzeu jste se mohli setkat kromě mě také s průvodci Miroslavem Trávníčkem, Pavlem Štěpánkem, Janem Grundou a Zuzkou Janasovou.**

Muzeum bylo otevřené 3x týdně celkem 58 hodin. Navštívilo jej 141 lidí, což je více jak 2 návštěvníci za hodinu. Prvních sedm měsíců letošního roku se na expozice do muzea přišlo podívat 549 lidí. Mimo dětí a žáků z našich mateřských škol a základní školy byla většina z nich přespolních. Spousta byla ubytována přímo v naší obci nebo nejbližším okolí. Muzeum se tak během jednoho roku od otevření stalo místem k pravidelným návštěvám. Máme zde i návštěvníky (odvážím se napsat, že tyto osoby jsou pro mě velmi blízké), kteří

muzeum navštěvují pravidelně i 4x v roce, protože zde mají zmínku o svých rodinných příslušnících, kteří se pro své činy stali součástí expozice a pietní vzpomínky.

Za sebe i své kolegy moc děkuji za vaši přízeň a věřím, že při další návštěvě Jesenicka k nám najdete cestu.

Na návštěvnosti se v červnu projevila také vydaná kniha, na které jsem se podílel s kolegou Pavlem Macháčkem a která shrnuje několikaleté bádání v oblasti válečných zajatců na Jesenicku. Knihu můžete zakoupit v našem válečném muzeu, na Obecním úřadě Česká Ves nebo ji můžeme poslat poštou. Veškeré informace, ale i další novinky můžete sledovat na stránkách muzea ([muzeum.cves.cz](http://muzeum.cves.cz)).

Za válečné muzeum  
ROMAN Janas



### POZVÁNKA

**Obec Česká Ves zve na výstavu - České stopy ve Skotsku do Válečného muzea obce Česká Ves**

**od 2. září do 26. října 2023**

v pravidelnou otevírací dobu muzea.

Výstava přibližuje cestu čs. vojáků, kteří byli vybráni pro plnění nebezpečného poslání v nepřátelském týlu. Jejich cesta většinou začínala na tamních farmách, zámečcích a hradech, které SOE (Special Operations Executive) proměnila na své speciální výcvikové školy a centra. Svým nadšením, vlastenectvím, ale především svými činy zde Čechoslováci zanechali nesmazatelnou stopu.

## Čertovy kameny slavnostně otevřeny

Středa 9. srpna. Ranní mírně deštivé počasí bylo svědkem slavnostního otevření oblíbeného turistického místa, a to skalní vyhlídky Čertovy kameny. Přístup na toto místo zrekonstruovaly Lesy ČR ve spolupráci s obcí Česká Ves a s podporou Sdružení cestovního ruchu Jeseníky i Olomouckého kraje za bezmála 1,6 milionů korun.

Půlmilionovou dotaci poskytl Olomoucký kraj z Programu na podporu cestovního ruchu a zahraničních vztahů a téměř 1,1 milionu korun vložily do projektu Lesy ČR v rámci programu Lesy pro život. Byly kompletně vyměněny uvolněné, opotřebované a poškozené stupně, sloupky, řetězy, podesty a žebříky. Na stezku byly také umístěny tabule s pokyny pro bezpečný pohyb po vyhlídce.

Skalní útvar tvořený vyvěřelým pegmatitem vyhledávají nejen turisté, ale i horolezci. Vyhlídka byla zpřístupněna už před rokem 1898, tehdy pod názvem Harichstein, podle příjmení tehdejšího majitele pozemku. Později se přejmenovala na Čertovy kameny a původní dřevěné lávky nahradily v 50. letech minulého století ocelové, které byly nyní vyměněny. Vyhlídka je tak opět bezpečná, a tak neváhejte a přijďte nově zrekonstruované Čertovy kameny navštívit.

ALICE Žáková



Foto: archiv SK Řetězárna

## Nohejbalový turnaj O pohár starosty obce Česká Ves 2023

Českoveský nohejbalový turnaj bývá každoročně oblíbeným setkáním milovníků tohoto sportu v našem regionu. Ani letošní ročník nebyl výjimkou, a tak se 22. července 2023 po osmé hodině ranní začali scházet organizátoři a první účastníci turnaje na tartanových kurtech v areálu SK Řetězárny.

Stejně jako v loňském roce se sešlo 9 tříčlenných týmů s úmyslem utkat se o příčky nejvyšší. Předseda nohejbalového oddílu Tomáš Kozel krátce promluvil k pravidlům a organizaci turnaje a turnaj o půl 10 zahájil. Systémem každý s každým na dva hrané sety turnaj probíhal v přátelském duchu.

Vyrovnaná výkonost všech týmů dodávala na atraktivitě vzájemných utkání. V průběhu turnaje se začínala ukazovat síla mužstev s většími zkušenostmi z obdobných turnajů a začali se rýsovat tři favorité.

Jediní zástupci v domácích barvách z družstva JuBo ve složení Tomáš Kozel, Ladislav Oškera a Filip Vlachopoulos zaváhali již na začátku turnaje a prohráli s týmem KTM Frýdek-Místek a následně remizovali s „Pražáky“ s horším skóre. O nejvyšší metu se tedy utkala družstva KTM Frýdek-Místek (R. Adámek, P. Kupčák, L. Matera) a Pražáci (R. Králíček, R. Čachotský, J. Huspek). V krásném nohejbalovém souboji byli nakonec šťastnější hráči KTM a zasluženě vyhráli celý turnaj.

Poděkování za možnost uspořádat tento pěkný turnaj si zaslouží zejména obec Česká Ves. Velkou měrou se na akci podíleli i R. Michálek, P. Čulák, za což jim patří dík. K dobré atmosféře přispěl i kolektiv kurtů v čele s L. Jurčkem, kterým děkujeme za skvělé občerstvení.

TOMÁŠ Kozel  
předseda nohejbalového oddílu SK řetězárna

1. B třída sk. C	KS dorost	KP starší žáci	KP mladší žáci	OP starší příprava	OP mladší příprava
So 12.8. - 17:00					
Oskava - Česká Ves					
So 19.8. - 16:30					
Česká Ves - Ruda n. Mor.					
So 26.8. - 16:30	Ne 27.8. - 10:00	Ne 27.8. - 10:00	Ne 27.8. - 11:45	Po 28.8. - 16:30	Po 28.8. - 16:30
Bohdlkov - Česká Ves	Olišany - Česká Ves	Konice - Česká Ves	Konice - Česká Ves	Jeseník "A" - Česká Ves	Česká Ves - Vápenná
So 2.9. - 16:00	So 2.9. - 13:15	Ne 3.9. - 10:00	Ne 3.9. - 11:45	Po 4.9. - 16:30	Po 4.9. - 16:30
Česká Ves - Javorník	Česká Ves - Dolany	Česká Ves - Nové Sady	Česká Ves - Nové Sady	Česká Ves - Javorník	Jeseník "B" - Česká Ves
	St 6.9. - 16:00				
	Hlubočky - Česká Ves				
So 9.9. - 16:00	So 9.9. - 13:15	Ne 10.9. - 10:00	Ne 10.9. - 11:45		Út 12.9. - 16:30
Česká Ves - V. Losiny "B"	Česká Ves - Plumlov	Česká Ves - Kozlovice	Česká Ves - Kozlovice		Javorník - Česká Ves
So 16.9. - 15:30	So 16.09. - 10:00	So 16.9. - 10:00	So 16.9. - 11:45	Po 18.9. - 16:30	Po 18.9. - 16:30
Zlaté Hory - Česká Ves	Grygov - Česká Ves	Mohelnice - Česká Ves	Mohelnice - Česká Ves	Zlaté Hory - Česká Ves	Česká Ves - Bělá
So 23.9. - 15:30	So 23.9. - 12:45	Ne 24.9. - 10:00	Ne 24.9. - 11:45	Po 25.9. - 16:30	Ne 24.9. - 10:00
Česká Ves - Písečná	Česká Ves - Čechovice	Česká Ves - Čechovice	Česká Ves - Čechovice	Česká Ves - Bernartice	Lipová - Česká Ves
	Čt 28.09. - 14:00	Čt 28.9. - 10:00	Čt 28.9. - 11:45	Čt 28.9. - 16:30	
	Česká Ves - Slatinice	Česká Ves - Nezamyslice	Česká Ves - Nezamyslice	Česká Ves - Bělá	
So 30.9. - 15:00	Ne 1.10. - 10:00	So 30.9. - 10:00	So 30.9. - 11:45	Ne 1.10. - 12:15	Po 2.10. - 16:30
Zvole - Česká Ves	Hněvotín - Česká Ves	Černovír - Česká Ves	Černovír - Česká Ves	Žulová - Česká Ves	Česká Ves - Jeseník "A"
So 7.10. - 15:00	So 7.10. - 12:15	Ne 8.10. - 10:00	Ne 8.10. - 11:45	Po 9.10. - 16:30	Ne 8.10. - 10:00
Česká Ves - Žulová	Česká Ves - Litovel	Česká Ves - Zábřeh	Česká Ves - Zábřeh	Česká Ves - Jeseník "B"	St. Č. Voda - Česká Ves
		St 11.10. - 16:30	St 11.10. - 15:00	St 11.10. - 16:00	
		Šternberk - Česká Ves	Šternberk - Česká Ves	Suplkovice - Česká Ves	
So 14.10. - 15:00	So 14.10. - 10:00	So 14.10. - 10:00	So 14.10. - 11:45	Po 16.10. - 16:30	Po 16.10. - 16:30
Nový Malín - Česká Ves	Jesenec - Česká Ves	Slavonín - Česká Ves	Slavonín - Česká Ves	Vápenná - Česká Ves	Česká Ves - Zl. Hory
So 21.10. - 14:30	So 21.10. - 11:45	Ne 22.10. - 10:00	Ne 22.10. - 11:45	Po 23.10. - 16:30	Ne 22.10. - 9:30
Česká Ves - Mikulovice	Česká Ves - Lužice	Česká Ves - Olišany	Česká Ves - Olišany	Česká Ves - Lipová	Bernartice - Česká Ves
So 28.10. - 14:30	Ne 29.10. - 11:30	Ne 29.10. - 10:00	Ne 29.10. - 11:45		
Štíty - Česká Ves	Losiny - Česká Ves	Velký Týnec - Česká Ves	Velký Týnec - Česká Ves		
So 4.11. - 14:00	So 4.11. - 11:15	Ne 5.11. - 10:00	Ne 5.11. - 11:45		
Česká Ves - Sudkov	Česká Ves - V. Bystřice	Česká Ves - Chválkovice	Česká Ves - Chválkovice		





Rada rodičů  
při ZŠ Česká Ves pořádá

# HONBA ZA PIRÁTSKÝM POKLADĚM

Trasa 2,5 km

**V SOBOTU 16. ZÁŘÍ 2023**

za finanční podpory obce **ČESKÁ VES**

V cíli za odměnu  
dostaneš špekáček

Start u Zlatého Chlumu  
mezi 15:00 - 17:00

Děti mohou jet na  
kolech či odrážedlech



Sdružení Karla Ditterse z Dittersdorfu, z.s.  
pod záštitou ministra kultury  
a hejtmana Olomouckého kraje

pořádá **XXXI. ročník**

Mezinárodního hudebního festivalu

*Karla Ditterse z Dittersdorfu*

**2. 9. – 17. 9. 2023**

**Pátek 8. 9. v 18:00 hodin**

Kostel sv. Josefa Česká Ves

## BAROCCO SEMPRE GIOVANE

Indi Stivín / kontrabas

Iva Kramerová / housle

Lukáš Novotný / housle

Vít Kubík / viola

Jan Zemen / violoncello

Jan Prokop / kontrabas

Program:

**František Ignác Antonín Tůma**

Partita in d. č. 9 pro smyčce a continuo

I. Andante, II. Presto, III. Arietta, IV. Menuet, V. Presto

**Karl Ditters von Dittersdorf**

Koncert č. 2 pro kontrabas a smyčce Kr. 172

I. Allegro moderato, II. Adagio, III. Allegro

**Ottorino Respighi**

Staré zpěvy a tance – Suita č. 3

I. Italiana, II. Arie di Corte, III. Siciliana, IV. Passacaglia

**Benjamin Britten**

Simple Symphony

I. Boisterous Bourée, II. Playful Pizzicato,

III. Sentimental Saraband, IV. Frolicsome Finale



Vstupné: 200,-  
Děti, školní mládež a senioři 150,-



[www.festivalditters.cz](http://www.festivalditters.cz)

# Zdravotnické okénko



**Vážení a milí spoluobčané! Myšlenka na uvedení zdravotní rubriky ve mně zrála již delší dobu, a tak se na stránkách zpravodaje můžete nově setkat se zařazením mého sloupku se zdravotnickými informacemi a radami. Pokusím se informovat vás především o aktuální zdravotnické situaci v našem regionu.**

V návaznosti na výše uvedené a s dovolením postiženého bych se v krátkosti zmínil o závažném poranění při opravě pohonné jednotky. Během opravy došlo k nepředpokládané reakci startovacího zařízení, které způsobilo vážné poranění lokte pravé horní končetiny. Shodou okolností byli na místě příslušníci Policie ČR a pak také já. Nechci a ani nemůžu popisovat rozsah poranění, především chci vyzdvihnout téměř dokonalou spolupráci s přítomnými příslušníky Policie ČR, kteří jednak ihned kontaktovali zdravotnickou záchrannou službu a dále mi byli nápomocni v ošetřování zranění. Ta pomoc byla rychlá, rázná a profesionální. Pochvalu a poděkování jsem vyjádřil i na ředitelství Policie ČR v Jeseníku. Následně byl pacient transportován letecky na Traumacentrum ve FN Olomouc ke specializovanému ošetření.

V návaznosti na tuto nehodu chci zdůraznit jeden velmi podstatný faktor, který v mnoha případech zamezí vzniku jakýchkoliv zranění při volnočasových aktivitách. **Je to prevence!** Statisticky je uváděno, že až v 70 % případů lze těmto zraněním předejít prostým zhodnocením rizik, dokonalou přípravou a opakovanou kontrolou, zdali nehrozí nějaké nebezpečí. Další skrytou příčinou úrazů bývá načasování činnosti na nevhodnou dobu, např. před odjezdem na dovolenou, před rodinnou oslavou, před příjezdem návštěvy atd. V té chvíli je člověk v určitém stresu, který si mnohdy ani neuvědomuje, a je tak náchylnější k chybám. Prosím, vždy, než se rozhodnete k činnosti spojené s potenciálním nebezpečím, zamyslete se nad riziky, která mohou nastat a přijměte patřičná opatření k minimalizaci těchto rizik včetně výběru doby provedení této činnosti.

Závěrem vám chci popřát příjemné prožití zbytku léta, pokud možno bez nenadálých událostí. Mějte prosím na mysli, že stále platí otřepané: **Nehoda není náhoda!**

Pokud byste měli jakékoli dotazy či návrhy na různé okruhy ze zdravotní problematiky, které byste chtěli na stránkách zpravodaje vidět, neváhejte je napsat a vhodit do schránky na obecním úřadě.

MUDr. *PETR* Kudrna

## Pečovatelská služba je tu pro vás

**Naším úkolem je vaše spokojenost a služba podle vašich přání a potřeb.**

O jejím poslání a rozsahu poskytovaných služeb vás budeme podrobněji informovat 3x ročně. Jinak nás najdete na webových stránkách obce a ve vitríně u Obecního úřadu Česká Ves.

**Adresa:** Dana Vaiglová, vedoucí DPS Česká Ves, Jánského 76, 790 81 Česká Ves,  
**tel.:** 584 428 403 - kl. 20,  
**mobil:** 605 920 180



**Retězárna a.s.**

+420 584 488 149  
+420 734 582 441

personalni@retezarna.cz

www.retezarna.cz



**Přední světový výrobce řetězů a řetězových příslušenství s tradicí výroby od roku 1894**

**Stabilní a spolehlivý zaměstnavatel**

**Trvalá modernizace a péče o zaměstnance je naší prioritou**

**koho hledáme:**

TECHNOLOG  
SEŘIZOVAČ - OBSLUHA  
PROVOZNÍ ZÁMEČNÍK  
ŘETĚZÁŘ  
KOVÁŘ  
ELEKTRONIK  
PROVOZNÍ ELEKTRIKÁŘ



## Krimi Česká Ves

**Nezvaný automechanik** – Místní obyvatel ohlásil krádeže náhradních dílů na vozidla. Všiml si, že mu ze zahrady mizí ráfky, následně poloosa, a nakonec olejová vana. Při krádeži vany přistihl pachatele při činu a donutil ho vrátit ji zpět. Ostatní součástky zatím nevrátil ani neuhradil způsobenou škodu, která přesahuje šest tisíc korun. Věc je šetřena pro spáchání přestupku proti majetku.

**Zametl si před vlastním prahem** – Mohlo by se zdát, že úklid je chvályhodná věc, ale pokud vyřazené věci skončí u obecních kontejnerů, tak se určitě nejedná o bohubilou činnost. Právě takovou činnost vykonával obyvatel z nedaleké vesnice, který nepořádek neodvezl do sběrného dvora a myslel si, že to za něj uklidí pracovníci naší obce. To se také stalo. Avšak díky kamerovému záznamu se viníka podařilo zjistit a kontaktovat jej. Ten se velice divil, že takové jednání je protizákonné a celá věc nakonec skončila u přestupkové komise na městském úřadě, pro znečištění veřejného prostranství. Apelujeme na všechny občany, že mají možnost zdarma odvézt věci po úklidu do sběrného dvora. Velkoobjemové kontejnery v obci jsou určené na separovaný odpad, který se dále zpracovává. Při špatném vyřízení se obsah celého kontejneru likviduje na veřejné skládce v Supikovicích bez dalšího využití a s větším zatížením životního prostředí.

Zdroj: Policie ČR Jeseník

## PÁTÉ PŘES DEVÁTÉ

→ Již na začátku října, a to v sobotu 7. října 2023 proběhne v České Vsi a okolí další ročník pochodu Českoveský YARD(a).

→ O prázdninách promítala obec pod širým nebem v prostoru u Veterán muzea české letní komedie Ostrov a Přání k narozeninám, které si občané sami v anketě na Facebooku zvolili. Děkujeme všem divákům za účast.

→ **Vyzýváme majitele psů, aby po svých psích mazlíčcích uklízeli jejich hromádky!** Na obecním úřadě jsou zdarma k vyzvednutí sáčky na psí exkrementy.

→ Kvalitní kompost ze zpracované zeleně od občanů a z obecních ploch je i v letošním roce nepravidelně ukládán vedle panelové cesty v bývalém zahradnictví. Tuto zeminu si můžete odebírat v přiměřeném množství.

-red-

## Úřední hodiny Obecního úřadu v České Vsi

Pondělí	8.00 – 12.00 h	13.00 – 17.00 h
Úterý	ZAVŘENO	ZAVŘENO
Středa	8.00 – 12.00 h	13.00 – 17.00 h
Čtvrtek	ZAVŘENO	13.00 – 15.30 h
Pátek	8.00 – 12.00 h	

## Vzpomínka

Dne 3. srpna 2023 tomu byly 2 roky, kdy nás po tragické nehodě opustil pan Ladislav Lukeš. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Manželka s rodinou.



## Společenská kronika

Významné jubileum oslavili:

Milada Kozlová	Josef Němec	Anna Tarová
Eva Knedlová	Pavel Jati	Anna Kučerová
Pavel Mondek	Antonín Fidirich	Marta Michálková
Pavel Vidlák	Marie Blahušková	Věra Erteltová
Stanislava Janíková	Anna Katolická	Věra Baranová
Antonín Dušek	Vladimír Brunner	Věra Kašparová
Jaroslav Komínek	Jana Bilíková	Věra Kupková

## Blahopřání

Dne 16. srpna 2023 oslavil své 82. narozeniny pan Miroslav Jati.

Posíláme v blahopřání spoustu malých kytiček, každá z nich ať přinese ti jedno z našich přáníček. Mají v sobě štěstí, zdraví, radost, klid a hodně lásky, ať máš vždycky mladé srdce, hodně přátel, žádné vrásky!

Přejí synové Luboš a Mirek s rodinami

Dne 23. srpna 2023 oslavil své 51. narozeniny pan Luboš Jati.

Než sfoukneš na dortu svíčky, slov pár smotám do kytičky. Štěstí a zdraví, občas líná chvíle, kdy člověk povolí si knoflík u košile. Radost, lásku, úspěch a vlídné pousmání, tak krásné narozky, pusa, konec blahopřání.

Přejeme ti, tatínku, všechno nejlepší! Nicol & Claudia.



Foto: archiv rodiny

## Poděkování

Z důvodu nových pracovních závazků opouští naši redakční radu Lenka Závorová. I touto cestou děkujeme za mnohaletou práci pro Českoveský zpravodaj a v nové profesní cestě přejeme mnoho úspěchů. Leni, děkujeme a ať se ti daří!

-red-

